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BOOKS - CGPET PREVIOUS YEAR

PAPERS CHEMISTRY (HINDI)

छ�ीसगढ़ पी.ई.टी. सॉ�ड पेपर -2006

रसायन �व�ान

1. �न� म� से िकस यौ�गक म� इले�� ॉन� क� कमी है?

https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_p8gfsY5GlY5H


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

B2H6

NH3

C2H6

CCl4

2. ऐ�नलीन, �ोरोफॉम� के साथ KOH क� उप���त म�

अ�भि�या करके देता है

https://dl.doubtnut.com/l/_p8gfsY5GlY5H
https://dl.doubtnut.com/l/_qcocFc26iyI1


A. फ�नॉल

B. �ोरो ब�जीन

C. फे�नल सायनाइड

D. फे�नल आसोसायनाइड

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

3. �न� अ�भि�या म� जल का संयु�ी अ� 

H2SO4 + H2O ⇔ H3O
+ + HSO

−
4

https://dl.doubtnut.com/l/_qcocFc26iyI1
https://dl.doubtnut.com/l/_fCbUxUalIfn4


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

H2O

H3O

SO
−
4

HSO
−
4

4. जल के  तथा  का गुणनफल होगा

A. 

[H + ] [OH − ]

Kw = 10− 12

https://dl.doubtnut.com/l/_fCbUxUalIfn4
https://dl.doubtnut.com/l/_F4J6agr7RXNG


B. 

C. 

D. 

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

Kw = 10− 14

Kw = 10− 11

Kw = 1010

5. मे�थल सायनाइड का जल अपघटन का �ार क� उप���त

म� करने पर �ा� उ�ादन होगा

A. ऐ�सटैमाइड

https://dl.doubtnut.com/l/_F4J6agr7RXNG
https://dl.doubtnut.com/l/_nruUE6DBJCuz


B. मेथेन

C. 

D. सोिडयम ऐसीटेट

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

CO2 + H2O

6. NaCl के �लए  का मान  है तो इसका

मोलर सा�ण होगा

A. 

Ksp 36���2��− 2

M
1

36

https://dl.doubtnut.com/l/_nruUE6DBJCuz
https://dl.doubtnut.com/l/_qLAMhWHh8yMg


B. 

C. 

D. 

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

M
1

16

36M

6M

7. चार �वलयन A,B,C तथा D �मशः �ूकोस (0.5M),

NaCl(0.1M),  तथा 

रखते ह�। �न� म� से िकसका परासरण दाब सव��धक होगा?

BaCl2(0.5M) MgCl2(0.1M)

https://dl.doubtnut.com/l/_qLAMhWHh8yMg
https://dl.doubtnut.com/l/_T3TpCieX0N53


A. �ूकोस

B. 

C. 

D. 

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

BaCl2

MgCl2

NaCl

8. �न� म� से िकसता �थन�क उ�तम होगा?

A. FeCl2

https://dl.doubtnut.com/l/_T3TpCieX0N53
https://dl.doubtnut.com/l/_dkuMrDyXbBcr


B. 

C. 

D. 

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

FeCl3

Al2(SO4)3

AlCl3

9. आय�नक ि��ल �जसका सामा� सू� AX है तथा

सम�य सं�ा 6 है म� ि��ा अनुपात होगा

A. 0.73 से अ�धक

https://dl.doubtnut.com/l/_dkuMrDyXbBcr
https://dl.doubtnut.com/l/_QNlpc7naPhuk


B. 0.73 तथा 0.41 से बीच

C. 0.41 तथा 0.22 के बीच

D. 0.22 से कम

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

10. �न� म� से कौन  से  म� प�रव�न के �लए

उपयु� है?

A. �ूट� ॉन

14
7 N 17

8 O

https://dl.doubtnut.com/l/_QNlpc7naPhuk
https://dl.doubtnut.com/l/_EawfX7OdOLKN


B. �ोटॉन

C.  कण

D. �ूट� ॉन

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

α −

11. दी गई अ�भि�या  के �लए 

 क� इकाई है

A. वायुम�ल

N2O4 → 2NO2 + O2

Kp

https://dl.doubtnut.com/l/_EawfX7OdOLKN
https://dl.doubtnut.com/l/_Ci2aT0BpJckc


B. 

C. 

D. इनम� से कोई नह�

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

(���������)2

(���������)− 1

12. संकर यौ�गक  िकतने आयन के

बराबर चालकता मापन �द�श�त करेगा?

A. 2

[Co(NH3)4Cl]Cl2

https://dl.doubtnut.com/l/_Ci2aT0BpJckc
https://dl.doubtnut.com/l/_ndhBIdaenCdO


B. 4

C. 3

D. 1

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

13. लोहे पर जंग लगने के �लए आव�क है

A. शु� हवा

B. हवा तथा जल

https://dl.doubtnut.com/l/_ndhBIdaenCdO
https://dl.doubtnut.com/l/_p0vqcQGegP9k


C. आसुत जल तथा काब�न डाइऑ�ाइड

D. ऑ�ीजन तथा काब�न डाइऑ�ाइड

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

14. �न� म� से िकसके �लए �थम आयनन �वभव का मान

अ�धकतम है?

A. Na

B. Mg

https://dl.doubtnut.com/l/_p0vqcQGegP9k
https://dl.doubtnut.com/l/_w0CBDpvXBqs0


C. Al

D. इनम� से कोई नह�

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

15. �न� यौ�गक� म� से कौन सा वसा नह� ह�?

A. लेसीलीन

B. लाइसीन

C. से�र�ोसाइड

https://dl.doubtnut.com/l/_w0CBDpvXBqs0
https://dl.doubtnut.com/l/_pp50Yz9fuoge


D. �सफैलीन

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

16. �न� म� से कौन सा अंकन उ�ाद के �लए सही नह� है?

A. 

B. 

C. 

D. 

242
96 Cm(α, 2n)243

97 Bk

10
5 B(α, n)13

7 N

14
7 N(n, p)14

6 C

28
14Si(d, n)29

15P

https://dl.doubtnut.com/l/_pp50Yz9fuoge
https://dl.doubtnut.com/l/_C3jMIaQrhb8p


Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

17. सामय अ�भि�या 

 के �लए कौन सा �ंजक सही है?

A. 

B. 

C. 

D. 

2HI → H2 + I2

Kp = Kc

Kc = 2Kp

Kp > Kc

Kc = Kp(RT )2

https://dl.doubtnut.com/l/_C3jMIaQrhb8p
https://dl.doubtnut.com/l/_WOQGOGK0JFWW


Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

18. A + B  उ�ाद �कार क� अ�भि�या के �लए यह

पाया गया िक A क� सा�ता दगुनी करने पर अ�भि�या क�

दर चार गुना हो जाती है लेिकन B क� मा�ा दगुुनी करने पर

अ�भि�या क� दर पर कोई �भाव नह� पड़ता है। दर

समीकरण है -

A. दर =k[A][B]

B. दर 

→

= k[A]2

https://dl.doubtnut.com/l/_WOQGOGK0JFWW
https://dl.doubtnut.com/l/_82zOMAjESYWV


C. दर 

D. दर 

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

= k[A]2[B]

= k[A]2[B]2

19. �न� म� से कौन सा त� सबसे अ�धक �व�ुत धना�क

है?

A. कॉपर

B. सी�जयम

https://dl.doubtnut.com/l/_82zOMAjESYWV
https://dl.doubtnut.com/l/_rR54MrdTVkG9


C. बे�रयम

D. �ो�मयम

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

20. अ�भि�या 

 कहलाता

है

A. वुट�ज अ�भि�या

CH2 = CH2

Ni
−−−−−−−→

250 − 300 ∘
CH3 − CH3

https://dl.doubtnut.com/l/_rR54MrdTVkG9
https://dl.doubtnut.com/l/_mtLMUv6Zjnov


B. को�े अ�भि�या

C. साबा�े से�ेरे� अ�भि�या

D. का�ब�ल ऐमीन अ�भि�या

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

21. �थम कोिट अ�भि�या के �लए वेग ��र�क क� इकाई है

A. मोल ली से

B. ���− 1��− 1��− 1

https://dl.doubtnut.com/l/_mtLMUv6Zjnov
https://dl.doubtnut.com/l/_VsohlD2cYsZu


C. 

D. 

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

��� ��− 1��− 1

��− 1����− 1

22. �न� म� से कौन सी सं�ा क�क� क� आकृ�त को

�द�श�त करती है?

A. मु� �ा�म सं�ा

B. �दगंशी �ा�म सं�ा

https://dl.doubtnut.com/l/_VsohlD2cYsZu
https://dl.doubtnut.com/l/_BgjN79gSfWB7


C. चु�क�य �ा�म सं�ा

D. च�ण �ा�म सं�ा

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

23. धातु से फा�ेट का सू�  है। इनके नाइट� ेट का

सू� होगा

A. 

B. 

MPO4

MNO3

M(NO3)2

https://dl.doubtnut.com/l/_BgjN79gSfWB7
https://dl.doubtnut.com/l/_9V5Y7dtIZkgH


C. 

D. 

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

M(NO3)3

M2(NO3)3

24. अ�धक�श d- �ॉक के त� है

A. एक संयोजी धातु

B. सभी अधातु

https://dl.doubtnut.com/l/_9V5Y7dtIZkgH
https://dl.doubtnut.com/l/_Phb6SDThfLgC


C. धातु जो सामा�तः रससमीकरण�मतीय ऑ�ाइड

बनाती है

D. अ�धक�श धातुएं उ�ेरक का गुण रखती है

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

25. एक �म�ण �जसम�  तथा  उप��त है

पहचान के �लए िकसके �ारा अलग िकया जा सकता है?

A. अ�ीय मा�म म�  गैस �वा�हत करके

Cu2 + Ni2 +

H2S

https://dl.doubtnut.com/l/_Phb6SDThfLgC
https://dl.doubtnut.com/l/_5M2PdVIf9uCw


B. �ार�य मा�म म�  गैसा �वा�हत करके

C. उदासीन मा�म म�  गैस �वा�हत करके

D. शु� �म�ण म�  गैस �वा�हत करके

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

H2S

H2S

H2S

26. �न� ऋणायन� म� से कौन �बलतम �ॉ�टेड �ार है?

A. 

B. 

ClO−

ClO−
2

https://dl.doubtnut.com/l/_5M2PdVIf9uCw
https://dl.doubtnut.com/l/_Q2UC5AXwLDpT


C. 

D. 

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

ClO−
3

ClO
−
4

27. �न� म� से कौन �व�ुत का सुचालक है?

A. हीरा

B. �ेफाइट

C. �स�लकन

https://dl.doubtnut.com/l/_Q2UC5AXwLDpT
https://dl.doubtnut.com/l/_pQzXMcNa9rr9


D. बेरवादार काब�न

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

28. �न� म� से कौन अ�ा�पी सं�मण त�� का उदाहरण है

A. Li,K,Na

B. Be,Al,Pb

C. Zn,Cd,Hg

D. Ba,Ca,Sr

https://dl.doubtnut.com/l/_pQzXMcNa9rr9
https://dl.doubtnut.com/l/_P2c3w6rrPSY5


Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

29. �न� म� से िकसके ���ुव आघूण� का मान शू� होगा?

A. CIF

B. 

C. 

D. 

Answer: B

PCl3

SiF4

CFCl3

https://dl.doubtnut.com/l/_P2c3w6rrPSY5
https://dl.doubtnut.com/l/_4pS9EUxNyC7J


वीिडयो उ�र देख�

30. गै�ै�नक सेल म� लवण सेतु का उपयोग होता है

A. प�रपथ पूण� करने म�

B. सेल म� �व�ुत ��तरोध कम करने म�

C. कैथोड को एनोड से अलग करने म�

D. रासाय�नक अ�भि�या के �लए लवण का प�रवहन

करने के �लए

Answer: C

https://dl.doubtnut.com/l/_4pS9EUxNyC7J
https://dl.doubtnut.com/l/_Bg6wjmwQXAtM


वीिडयो उ�र देख�

31. मे�थल आइसोसायनाइड के अपचयन से �ा� होता है

A. ए�थल ऐमीन

B. मे�थल ऐमीन

C. डाइमे�थल ऐमीन

D. ट� ाइमे�थल ऐमीन

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_Bg6wjmwQXAtM
https://dl.doubtnut.com/l/_IXDSLN2bTY0t



